

Аминистрация Сорочинского муниципального округа Оренбургской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОРД № 119-п от 30.01.2025

_

О внесении изменений в постановление администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 25. 12.2019 № 2188-п «Об утверждении муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского городского округа Оренбургской области» (в редакции постановлений от 07.02.2024 № 195-п, от 28.12.2024 № 1919-п)

соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах в Российской Федерации», организации местного самоуправления руководствуясь статьями 17, 20, 45 Устава Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, решением Совета депутатов Сорочинского муниципального Оренбургской области от 18 декабря 2024 года № 397 «О бюджете муниципального образования Сорочинский муниципальный округ Оренбургской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», постановлением администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 20.08.2021 № 1257-п «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ округа Оренбургской Сорочинского городского области» учетом изменений), администрация Сорочинского муниципального округа Оренбургской области постановляет:

- 1.Внести в постановление администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 25.12.2019 № 2188-п «Об утверждении муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского городского округа Оренбургской области» (в редакции от 07.02.2024 № 195-п, от 28.12.2024 № 1919-п) следующие изменения:
- 1.1. Изменить наименование муниципальной программы с наименования «Об утверждении муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского городского округа Оренбургской области» на именование «Эффективная власть Сорочинского муниципального округа Оренбургской области».

- 1.2. Муниципальную программу «Эффективная власть Сорочинского городского округа Оренбургской области» изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
- 2. Признать утратившими силу постановление администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 29.12.2023 № 1787-п «О внесении изменений в постановление администрации Сорочинского городского округа Оренбургской области от 25.12.2019 № 2188-п «Об утверждении муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского городского округа Оренбургской области».
- 3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата (управляющего делами) администрации городского округа Черных И.Н.
- 4. Постановление вступает в силу после его официального опубликования в информационном бюллетене «Сорочинск официальный» и подлежит размещению на Портале МО Сорочинский муниципальный округ Оренбургской области (http://sorochinsk56.ru).

Глава Сорочинского муниципального округа

Т.П.Мелентьева



Сертификат: 2d34e74580136c152196aef69532b6eb Владелец: Мелентьева Татьяна Петровна Действителен с 15.01.2025 до 10.04.2026

Разослано: в дело, соисполнителям муниципальной программы, членам управляющего совета, Зениной И.В., КСП, прокуратуре

Приложение	
к постановлении	ю администрации
Сорочинского	муниципального
округа Оренбург	ской области
от Л	<u>•</u>

Муниципальная программа «Эффективная власть Сорочинского муниципального округа Оренбургской области»

Стратегические приоритеты развития муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского муниципального округа Оренбургской области»

(далее муниципальная программа)

Современная ситуация в сфере муниципального управления в Российской Федерации характеризуется продолжением процессов формирования систем местного самоуправления, основанных на разделении полномочий между уровнями власти, применении методов стратегического планирования, управления по результатам, увязке принятия бюджетных решений по целям и задачам, в первую очередь в рамках программно-целевого подхода.

Ключевыми целями и задачами муниципального управления является создание благоприятных условий для жизни и деятельности граждан и организаций. В контексте общих целей и задач в Российской Федерации определены основные направления совершенствования системы государственного управления, которые в свою очередь задают приоритеты муниципальной политики Сорочинского муниципального округа в сфере муниципального управления.

По приоритетным направлениям совершенствования системы муниципального управления Сорочинского муниципального округа в рамках реализации муниципальных программ в предшествующие годы и в 2024 году созданы определенные предпосылки для дальнейшего повышения эффективности муниципального управления.

С 01 января 2016 года на территории Сорочинского муниципального округа действует многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ).

Сформирована платформа для предоставления государственных и муниципальных услуг населению Сорочинского муниципального округа в электронной форме и для размещения системы информационно-справочной поддержки населения.

Необходимость формирования сбалансированного бюджета Сорочинского муниципального округа для решения задач по реализации проектов социально-экономического развития в Сорочинском муниципальном округе делает значимой проблему повышения доходности бюджета Сорочинского муниципального округа за счет повышения эффективности управления и распоряжения объектами муниципальной собственности.

В целях использования муниципального имущества в качестве актива первостепенным является решение задачи регистрации прав на объекты муниципальной собственности Сорочинского муниципального Проводится работа по инвентаризации земельных участков, отнесенных к собственности Сорочинского муниципального округа, c целью эффективного использования для реализации значимых ДЛЯ мунгиципального округа проектов. Мобилизация платежей в сфере земельно-имущественных отношений и обеспечение полного учета имущественных объектов является одним из ключевых ресурсов влияния на доходность бюджета Сорочинского муниципального округа.

В настоящее время на территории муниципального округа продолжает осуществлять свою деятельность Сорочинское городское казачье общество.

В сфере муниципального управления Сорочинского муниципального округа, как и во многих муниципалитетах, сохраняются отдельные недостатки и нерешенные проблемы:

- недостаточная действенность системы контроля за реализацией мероприятий по противодействию коррупции, выявлению и разрешению конфликта интересов на муниципальной службе;
- медленное совершенствование организационных и правовых механизмов профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих в целях повышения качества муниципальных услуг, оказываемых муниципальными органами гражданам и организациям.

Цели и задачи муниципальной программы соответствуют приоритетам муниципальной политики Сорочинского муниципального округа и вносят вклад в достижение стратегических целей и задач, определенных в Стратегии социально-экономического развития Сорочинского городского округа до 2020 года и на период до 2030 года.

Программа является важнейшим инструментом реализации политики в сфере муниципального управления на территории Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, позволяет планомерно проводить работу по повышению эффективности муниципальной службы, предусматривает необходимые материальные и организационные ресурсы для реализации ее мероприятий.

Важнейшим фактором, определяющим необходимость разработки и реализации программы, является социальная значимость повышения качества жизни населения Сорочинского муниципального округа Оренбургской области.

Приоритетными направлениями деятельности по повышению эффективности муниципального управления является принятие мер по повышению престижа муниципальной службы, недопустимости проявления коррупционных проявлений, сохранения мира и стабильности в сфере межнациональных и этноконфессиональных отношений, сохранение казачых традиций.

Муниципальная служба в Российской Федерации является важным и значимым инструментом для проведения различного рода преобразований в структуре власти, социальной среде, экономической деятельности. Связующим звеном между населением и властью являются муниципальные служащие. От их компетентности, профессионализма, нацеленности работать на благо всего населения и каждого человека в отдельности во многом зависит эффективная реализация как государственной, так и муниципальной

социально-экономической политики на территории муниципального образования, степень доверия органам местного самоуправления.

Повышение эффективности управления муниципальной службой возможно только при наличии высокопрофессиональных кадров в органах местного самоуправления муниципального образования. От того, насколько эффективно действуют эти органы, во многом зависит доверие населения к власти.

В настоящее время развитию муниципальной службы в Сорочинском муниципальном округе Оренбургской области присущи следующие проблемы:

недостаточный для работы в современных условиях уровень профессионального образования муниципальных служащих, ее правовой обеспеченности;

нерешенность правовых, организационных и социальных вопросов привлечения и закрепления молодых специалистов на муниципальной службе;

недостаточный уровень престижа муниципальной службы как вида профессиональной деятельности.

Зачастую муниципальным служащим приходится при смене должностей менять сферы, а значит и специализацию деятельности. Отсюда возникает актуальность получения дополнительного образования, постоянного расширения кругозора на основе углубленного изучения правовых, экономических, социальных, политических процессов.

Кроме того, необходимость профессионального развития муниципальных служащих Сорочинского муниципального округа Оренбургской области во многом обусловлена постоянным изменением нормативной правовой базы, как на федеральном, так и на региональном уровнях, в том числе с учетом передаваемых государственных полномочий с федерального уровня на уровень субъектов Российской Федерации.

В сложившейся ситуации необходимо на основе долгосрочного планирования, внедрения новых образовательных технологий осуществлять профессиональное развитие муниципальных служащих с учетом современных потребностей и динамики развития муниципальной службы. Важно, чтобы наряду с профессиональными знаниями программы обучения содержали в себе такие направления как развитие коммуникабельности, социальной ответственности, высокой внутренней культуры, организаторских способностей муниципальных служащих, которые необходимы при работе с населением.

Привлечению для работы в органах местного самоуправления специалистов, обладающих широкими знаниями в самых различных областях гражданского права, социальной защищенности, экономики и других сферах, должно способствовать повышение престижа муниципальной службы.

Для решения перечисленных проблем необходимо на системной основе предусматривать бюджетные средства на обучение муниципальных служащих, проведение мероприятий по повышению престижа муниципальной службы. Данная задача может быть решена в рамках принятия

муниципальных программ, предусматривающих развитие муниципальной службы, повышение эффективности муниципального управления.

Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Применение программно-целевого метода позволит обеспечить системный подход к решению поставленных задач, контроль за выполнением мероприятий Программы И оценку ИΧ результатов, внедрить муниципальной службе современные информационные, кадровые, образовательные и управленческие технологии.

Последовательная реализация мероприятий Программы приведет к созданию условий для развития муниципальной службы в Сорочинском муниципальном округе Оренбургской области, повышению ее роли и престижа, эффективности и результативности проводимой кадровой политики.

В Сорочинском муниципальном округе Оренбургской области уделяется большое внимание вопросам противодействия коррупции, разработке механизмов муниципального регулирования в коррупционно-опасных сферах деятельности администрации Сорочинского муниципального округа Оренбургской области. Антикоррупционная политика Сорочинского муниципального округа представляет собой целенаправленную деятельность по предупреждению и искоренению коррупции.

С учетом сложившегося уровня коррупции, при котором она нарушает принципы равенства и социальной справедливости, затрудняет экономическое развитие страны и препятствует повышению эффективности муниципального управления, необходимо осуществление программных мер по совершенствованию правовых и организационно-управленческих антикоррупционных механизмов, разработка комплексов антикоррупционных мероприятий в отдельных отраслях экономики.

Решению обозначенных проблем будут способствовать:

информирование населения о реальной коррупционной ситуации в муниципальном образовании и мерах, предпринимаемых по реализации антикоррупционной политики;

осуществление мероприятий, нацеленных на устранение условий возникновения коррупции, и предупреждение коррупционных правонарушений;

расширение взаимодействия администрации муниципального округа с институтами гражданского общества, оказание поддержки формированию и деятельности общественных объединений по противодействию коррупции;

применение правовых, образовательных и воспитательных мер, направленных на противодействие коррупции.

Основные мероприятия подпрограммы направлены на создание в Сорочинском муниципальном округе эффективных условий для недопущения коррупции, формирование и применение нормативной правовой базы антикоррупционной направленности, разработку механизмов предотвращения, выявления и устранения коррупции.

Основные усилия администрации Сорочинского муниципального округа Оренбургской области должны быть направлены на устранение причин и условий, порождающих коррупцию, и тем самым на повышение эффективности муниципального управления.

В настоящее время все органы местного самоуправления, структурные подразделения администрации, подведомственные учреждения используют в своей деятельности компьютерную технику. Внедрена и успешно функционирует локальная сеть.

Создан и устойчиво функционирует официальный Портал Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, на котором размещена и постоянно пополняется информация о деятельности органов местного самоуправления муниципального округа, о важнейших событиях и проводимых в муниципальном образовании мероприятиях.

Вместе с тем существует ряд проблем, которые требуют комплексного взаимосвязанного решения с плановым долгосрочным привлечением финансовых ресурсов:

- приобретение программного обеспечения;
- обновление и поддержание работоспособности парка компьютерной техники;
- проведение мероприятий по выполнению требований защиты информации.

Программа направлена на решение вышеуказанных проблем.

В последние годы приняты нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы государственной и иной службы казачества, а также развития государственной политики в отношении российского казачества на долгосрочную перспективу

Поддержка и развитие деятельности казачества на территории Сорочинского муниципального округа Оренбургской области включает в себя мероприятия по привлечению членов Сорочинского городского казачьего общества к несению муниципальной и иной службы, военно-патриотическому воспитанию молодежи, возрождению духовной культуры российского казачества.

В настоящее время на территории Сорочинского муниципального округа Оренбургской области осуществляет свою деятельность Сорочинское городское казачье общество, входящее в Оренбургское казачье общество «Первый отдел Оренбургского казачьего войска», которое входит в состав Оренбургского войскового казачьего общества.

Накоплен положительный опыт совместной деятельности администрации Сорочинского муниципального округа Оренбургской области и казачьего общества по вопросам сохранения историко-культурных традиций и обычаев оренбургского казачества, выполнения казаками обязательств по несению муниципальной и иной службы, включая оказание содействия правоохранительным органам в охране общественного порядка, осуществление природоохранных мероприятий, патриотического воспитания молодежи, в том числе, и посредством создания кадетских казачьих классов.

На территории муниципального образования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 117» города Сорочинска Оренбургской области созданы казачьи кадетские классы, в которых школьники приобщаются к традициям казачества.

Целью подпрограммы является реализация мероприятий по поддержке и развитию оренбургского казачества на территории муниципального образования.

Рост этнического самосознания, характерный для современного мира — это естественное явление и как показывает мировая практика, несмотря на развивающиеся процессы глобализации, этнический и религиозный фактор приобретают все большую значимость.

В современном, быстро изменяющемся мире, национальные культуры взаимодействие, происходит плодотворное взаимопроникновение и взаимообогащение. Человек постоянно контактирует с представителями других национальностей, культур, конфессий, социальных слоев, поэтому важно научить его уважать культурные ценности, как своего народа, так и представителей других культур, религий, научить находить общие точки соприкосновения и взаимопонимания. Несоблюдение этих принципов общения, неприятие языка, традиций, обычаев, являющихся привычной нормой существования для других людей, может привести к возникновению на национальной почве различного рода конфликтов, в том числе и межкультурных, и межнациональных. В крайних формах своего проявления эти явления находят выражение в экстремизме и терроризме, которые, в свою очередь, усиливают деструктивные процессы в обществе и ведут к его разобщению, нагнетанию социальной напряженности, препятствуют развитию демократических институтов.

Последние десятилетия именно сфера межэтнических И конфессиональных отношений все более и более актуализируются становятся одним из основных дестабилизирующих факторов. Информация о конфликтах, возникших на почве межэтнических и межконфессиональных отношений, не сходит со станиц газет и информационных выпусков всех телеканалов. И Россия здесь, к сожалению, не исключение. Поэтому внимание к этой сфере социальных отношений со стороны органов местного самоуправления, общественности не должно ослабевать. Лишь непрерывно совершенствуя систему обеспечения конституционных гарантий на свободное национально-культурное развитие народов России, мы можем противостоять основным вызовам современности: этническому сепаратизму, религиозному экстремизму и международному терроризму.

В Сорочинском муниципальном округе в настоящее время в традиционном добрососедстве проживают более 17 национальностей. Самая многочисленная из них — русские. Второе по численности место занимают татары, мордва, азербайджанцы, армяне, казахи и другие этнические группы.

Для такого многонационального муниципального образования как Сорочинский муниципальный округ, формирование установок патриотического сознания и поведения, веротерпимости и миролюбия,

профилактика различных видов экстремизма и противодействие им имеют особую актуальность. Стратегия реализации модели национальной политики заключается в удовлетворении этнокультурных потребностей жителей муниципального округа, содействии деятельности национально-культурных общественных объединений, направленной на сохранение этнокультурного наследия, содействии процессам формирования региональной и общероссийской идентичности на основе органичного сочетания этнического и гражданского самосознания.

Для достижения цели муниципальной программы необходимо решение следующих задач:

развитие системы управления муниципальной службой Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, повышение эффективности и результативности муниципальной службы;

реализация мероприятий по противодействию коррупции, выявлению и разрешению конфликта интересов на муниципальной службе;

совершенствование организационных и правовых механизмов профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих в целях повышения качества муниципальных услуг, оказываемых муниципальными органами гражданам и организациям;

совершенствование информационной политики, в том числе, в сфере межэтнических отношений, пропагандирование культуры межнационального общения, уважения к истории и культуре народов муниципального округа;

профилактика национального и религиозного экстремизма.

2. Паспорт муниципальной программы представлен в приложении № 1 к муниципальной программе.

Приложение № 1 к муниципальной программе «Эффективная власть Сорочинского муниципального округа Оренбургской области»

Паспорт муниципальной программы «Эффективная власть Сорочинского муниципального округа Оренбургской области»

(далее – муниципальная программа)

Ответственный					
исполнитель	Администрация Сорочинского муниципального				
муниципальной	округа Оренбургской области				
программы					
Период реализации	2023-2030 годы				
муниципальной					
программы					
	Развитие современной модели управления,				
	направленной, в том числе, на повышение				
Цель (цели)	качества оказания муниципальных услуг				
муниципальной	населению муниципального округа и				
программы	сохранение стабильности в сфере				
	межнациональных и межконфессиональных				
	отношений				
Направления	-				
(подпрограммы) (при					
необходимости)					
	Количество принятых муниципальных				
	правовых актов, регулирующих вопросы				
	муниципальной службы;				
	количество размещенных				
_	(актуализированных) материалов по вопросам				
Показатели	развития муниципальной службы в				
муниципальной	информационно-коммуникационной сети				
программы	«Интернет»;				
	число муниципальных служащих				
	Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, получивших				
	дополнительное профессиональное				
	образование, принявших участие в иных				

 $^{^{1}}$ При необходимости могут быть указаны несколько целей муниципальной программы

обучающихся мероприятиях;

количество органов администрации Сорочинского муниципального округа, которые применяют прохождение испытания при назначении на должность муниципальной службы;

органов администрации количество Сорочинского муниципального округа Оренбургской области, которые применяют методику всесторонней оценки муниципальных служащих, разработанную на основе методики труда и социальной защиты Министерства Российской Федерации, в качестве основы для профессиональной всесторонней оценки служебной муниципальных деятельности служащих;

количество конкурсов, объявленных в целях формирования кадрового и управленческого резервов администрации Сорочинского муниципального округа Оренбургской области;

количество органов администрации Сорочинского муниципального округа, которые применяют институт наставничества на муниципальной службе;

количество размещенной социальной рекламной продукции антикоррупционной направленности;

количество проведенных мероприятий по актуальным вопросам противодействия коррупции в Сорочинском муниципальном округе Оренбургской области;

количество проведенных опросов граждан, проживающих на территории Сорочинского муниципального округа Оренбургской области;

отсутствие межнациональных конфликтов (разногласий);

количество казачьих мероприятий гражданско-патриотической направленности, проведенных в муниципальном образовании;

приобретение офисной техники;

опубликование информации о деятельности органов местного самоуправления в сетевых СМИ и официальных группах в сети

Объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы, в том числе по годам реализации	«Интернет»; подготовка отчета главы Сорочинского муниципального округа о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации Сорочинского муниципального округа и иных подведомственных органов местного самоуправления за прошедший год 830421,6 тыс. руб., в том числе по годам реализации: 2023 год — 99300,0 тыс. руб. 2024 год — 113711,3 тыс. руб. 2025 год — 138351,8 тыс. руб. 2026 год — 106942,1 тыс. руб. 2027 год — 105216,4 тыс. руб. 2028 год — 86500,0 тыс. руб. 2029 год — 88900,0 тыс. руб. 2030 год — 91500,0 тыс. руб.
Влияние на достижение национальных целей развития Российской Федерации ²	-